



院格庄街道要捷村党支部书记、村委会主任孔凡礼： 脚踏实地为村民谋幸福

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张玉蕾 摄影报道)梨园里,葫芦梨的香气扑鼻,沁人心脾,这是夏天的味道,也是专属院格庄街道要捷村的味道,甜甜的、糯糯的。“葫芦梨今年大丰收,村民心里美滋滋的。我们村从村民实际需要出发,开展土地免费承包,美化村内环境,脚踏实地谋划村民幸福生活。”要捷村党支部书记、村委会主任孔凡礼说。

夏天是葫芦梨丰收的季节,看着挂满枝头的葫芦梨,每个人的心中都充满着喜悦。这样的场景在过去的年头里可不多见,那时候,要捷村村民单靠种地收入单一,村“两委”结合村民实际需求,将村内土地免费分包给村民开展果园种植管理。流转给瀑拉谷有限公司的土地在1300亩左右,承包给老百姓种果园的土地流转一共在500亩左右。“这样一来,村集体的总收入能达到40万元左右,每户老百姓的收入约为3万元,日子好过了,大家伙儿也有奔头。”孔凡礼说。

作为这两年新增的产业,葫芦梨给村民酝酿着惊喜。眼下,葫芦梨就要上市了,村民的心情也从期盼转变成了欣喜。“葫芦梨坐果率高,产量高,市场价格也行,按

照眼前的行情,卖个万八千的不成问题,想想就高兴。”村民孔庆湖说。

有了好的产业,村民就有了幸福的底气。要捷村重视民生工程,把村庄建设得和谐、美丽。在人居环境整治和绿化上,村庄也是加大了马力。今年上半年,共清理2处大型垃圾场,清理6处废旧猪圈,新修了一条200米的村内路。经村“两委”研究选定集体用地八处,专用于村民堆草,村内柴草堆问题得到彻底解决,村内环境得到很大改变,深受群众好评。另外,4月份,在村主干道的两侧栽种了法国桐树150余棵、桃花树200余棵,在原西垃圾场栽种紫花槐树100余棵,小村庄变得美丽又生机勃勃。“今年春夏交替之时,天气颇为干旱,考虑到村民的实际情况,村‘两委’研究决定每5天安排抽水人员免费浇园一次,得到了村民的好评。”孔凡礼说。

村庄的文化生活富足,经常组织开展各种文化娱乐活动,极大地丰富了群众的精神文化生活。利用重大节假日开展丰富多彩、群众广泛参与的文体活动,不断优化乡村公共文化服务,为村民打造专属的“文化乐土”,真正满足了村民日益增长的物质文化需求。



右一为孔凡礼。

美丽村庄还在如火如荼“蜕变”中,下一步,要捷村准备把村撂荒地和一些合同到期的果园拿出来发展光伏发电,给老百姓和村委带来更多收入,让村民幸福的底气更足。

莱山经济开发区董家庄村党支部书记、村委会主任董广宣： 全心全意提高村民生活质量

任董广宣从村民最关心的事情做起,把一件件民生小事作为一个个着力点,为广大村民带来获得感、幸福感,让共享、共治理念的种子在董家庄村生根、发芽、结果。

“搞好乡村振兴,增加村民收入,这就是我们当前的中心任务,我和村‘两委’千方百计拓宽村民增收渠道。”董广宣告诉记者,每个村的发展路径都不一样,以董家庄村为例,村里的实际情况并不适合在土地和农产品上下功夫,走这两条路难度是极大的。想让村民在乡村振兴的道路上富起来,还得集中精力把村里的“旧改”工作完成好,把这张“蓝图”绘到底。

一年接着一年干。在乡村振兴的过程中,一幅美丽的乡村建设画卷正徐徐展开。董广顺和村“两委”成员在广泛深入调查研究的基础上,本着谋划未来、造福村民这一理念,锲而不舍,综合吸取兄弟村的开发经验,坚持新发展理念,因地制宜,分类施策,克服“旧改”路上的各种拦路虎、绊马索,加快改造,融合发展步伐,持续积极推动美丽乡村建设,全面推进乡村振兴,为实现城乡一体化奠定坚实基础。

岁月不居,时节如流,回首往事,感慨万千。董广

顺说,10年前的董家庄村还是另一番景象。为彻底改变村庄老旧面貌,董广顺和村“两委”班子深入调查研究,多方取经,一个以改善农村生态环境、提高村民生活质量为核心的村庄“旧改”大行动的想法逐渐成熟。2018年4月16日,董家庄村拆迁行动拉开了帷幕,在董广顺及村“两委”班子、广大党员村民代表的努力和支持下,董家庄村高楼拔地而起,村民们如愿搬进了新居。目前,95%的村民回迁新居,住进了南北通透、一梯二户的回迁楼。“搬进新居的那一刻,很多人都不敢相信,在农村生活了这么多年,居然还能住进水电暖、燃气、洗浴、电梯齐全的楼房,开上漂亮惬意的小车。”董广顺说,现在,新小区绿化到位,车位充实,董家庄的村民能享有今天的生活,作为村里的“领路人”,他也感到非常自豪。

对于董家庄村来说,这个变化仅仅是个开始。董广顺表示,下一步,董家庄村将继续坚持以人为本,增进民生福祉,加快完善配套设施,把医疗、老年人活动室、文化戏曲活动中心、图书室、健身娱乐场所配备到位,让村民从中找到自己的爱好,美满幸福地生活。



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 潘郑硕 摄影报道)乡村振兴工作干得好不好,村民是“阅卷人”。履月以来,莱山经济开发区董家庄村党支部书记、村委会主

莱山街道友谊村党支部书记、村委会主任焦修东： 用心用情办好民生实事

场所进行清扫,清理村中主要干道两旁堆放的杂物。经过一段时间的整治,村里卫生环境面貌焕然一新,提升了群众的幸福感和获得感。

焦修东带领村“两委”在村里建立了一个康复站,让有需求的村民们拥有了独立康复训练场所。这个康复站面积80平方米,站内配备1名指导员、1名医护人员,对村居内有康复训练需求的群众进行康复指导、康复知识宣传、残疾预防、心理疏导等服务。此外,康复站还对村里的残疾人进行康复需求调查,对每次康复治疗情况进行记录、入档,形成动态化管理。自康复站正式对外开放以来,友谊村共实施康复治疗近50人次,康复有效率90%以上,成了政府与残疾人的“连心桥”、残障人士的“爱心家园”和“加油站”。

村里的其他事务,在焦修东的管理下也变得规范有序。他结合每月开展的“主题党日”活动,现场公布上月村务、党务和财务运行情况,村民有疑议当场答疑惑,确保村级事务公开透明。为提高群众满意度,焦修东在开展人居环境整治的同时,还抓好防火防汛、安全生产、禁止私搭乱建等各项工作,保障了群众生命财产安全。

焦修东表示,下一步,村“两委”将继续办好民生实



左二为焦修东。

事,因地制宜规划村庄建设,积极谋划农村基础设施建设,稳住村庄产业发展的“基石”。同时,带动村民“触网”,利用互联网直播将产品卖出村庄,实现农民增收、农业增效,助推友谊村乡村振兴工作迈上新台阶。

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 高振棋 摄影报道)在莱山街道友谊村,自从村党支部书记、村委会主任焦修东履月以来,村民们普遍反映生活条件越来越好了。焦修东立足村民幸福提升,用心用情办好民生实事,推进农村基础设施建设,提高村民生活质量,让乡村发展充满活力。

“我们作为村‘两委’班子成员,就得把村民的事当成自己的事来办,一心一意为村民谋福利。”焦修东平时是这样对同事们说的,自己也丝毫不打折扣地这样执行。为了让“两委”班子更好地服务村民,焦修东决定,村“两委”班子采取轮班制度,每天面对面倾听群众反馈的问题和诉求,详细了解事项原因、问题症结,研究解决方案。

以前,友谊村村民在用水、用电方面存在一些不便之处,村民们为此多次向村“两委”反映。“谁家离得开水电?这个问题不解决,村里还谈什么发展?”在焦修东的带领下,友谊村“两委”成员将解决好群众用水、用电等基本民生需求作为当前工作的头等大事来抓,终于让村民吃上了干净水、用上了安全电。

解决水、电问题的同时,焦修东还和村“两委”成员带领村下属委员会成员、公益性岗位多次对村中道路、休闲